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ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos oito (08) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do 
Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, José Alberto 
Valiati, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli, Samuel 
Coelho Nogarolli, Valdeci Cestari e Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da 
Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à Sessão Ordinária, acusando o livro de 
presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo quórum regimental, a Senhora 
Presidente, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou 
o Pastor Ronaldo Carneiro Nascimento a fazer leitura do texto bíblico. Fez uso da 
Tribuna o Sr. Paulo Roberto Dalmolin, conforme requerimento de convocação de 
autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo, aprovado na Sessão Ordinária de 
11 de julho do corrente ano, para prestar informações a respeito do Ipasic – Instituto 
de Previdência dos Servidores do Município de Iconha. ABERTO O EXPEDIENTE a 
Secretária procedeu à leitura dos materiais: Moção de Aplauso a Ilustríssima 
Senhora Glorinha Bianchini Layber pelos 25 anos de trabalho dedicados à educação 
de autoria do Vereador José Alberto Valiati. Moção de Aplauso ao Servidor Elias 
Pietralonga Vassoler pelos 20 anos de trabalho honesto e transparente dedicado ao 
Poder Legislativo Municipal de Iconha/ES de autoria do Vereador José Alberto Valiati. 
Moção de Aplauso a Servidora Carla Vieira Salarolli Egídio pelos 20 anos de trabalho 
honesto e transparente dedicado ao Poder Legislativo Municipal de Iconha/ES de 
autoria do Vereador José Alberto Valiati. Moção de Aplauso, pela aposentadoria de 
uma educadora exemplar,  a Senhora Glorinha Bianchini Layber de autoria do 
Vereador Alessandro Gomes de Melo. Moção de Aplauso aos Organizadores da 13ª 
Festa da Associação de Agricultores de Duas Barras, que foi realizada nos dias 05 e 
06 de agosto do corrente ano, parabenizando-os pela belíssima festividade, que muito 
animou o Distrito de Duas Barras durante o fim de semana de autoria dos Vereadores 
José Alberto Valiati, Valdeci Cestari e Gabriela Donateli. Moção de Pesar aos 
enlutados da família da Sra. Maria Amorim Marchiorio de autoria do Vereador José 
Alberto Valiati. Indicação n.º 240/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade 
de realizar calçamento no Bairro Novo Horizonte, nas Ruas 21 de abril e na Rua 12 
de Outubro. Indicação n.º 241/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade 
de aplicação de material Saibro ou Revsol no final da Rua Sete de Setembro, no 
Bairro Novo Horizonte. Indicação n.º 242/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
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possibilidade de limpeza e retirada de entulhos, assim como identificação e 
notificação dos proprietários dos veículos sucateados e abandonados, nas Ruas José 
Donateli e Heronete Bonadiman, conhecidas como Rua do Cabeludo. Indicação n.º 
243/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar manutenção no 
calçamento e na pavimentação asfáltica da entrada do Bairro Ilha do Coco, assim 
como a manutenção de uma trincheira que fica localizada em frente a Padaria e o Bar 
do Valmir. Indicação n.º 244/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade 
de instalar placa indicativa de embarque e desembarque de passageiros em frente à 
Associação Pestalozzi, neste Município de Iconha/ES. Indicação n.º 245/2023, de 
autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, que possam realizar manutenção urgente nas estradas da 
Comunidade de Córrego do Lopes, assim como roçada e aplicação de revsol. 
Indicação n.º 246/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar 
manutenção na estrada que dá acesso à  Comunidade de Palmeira, neste Município 
de Iconha/ES. Indicação n.º 247/2023, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini 
Lourencini, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Gerência de 
Esporte, Turismo, Cultura e Lazer, para que possa averiguar a duração correta de 1 
(uma) hora das aulas de futebol que estão sendo ministradas por educador físico no 
Estádio de Futebol “José de Souza Soares”, conhecido como Campo do Japão. 
Indicação n.º 248/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, indicando ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal de Obras a 
instalação de uma placa na entrada da estrada que dá acesso a comunidade de 
Solidão (próxima à transportadora Poloni) proibindo o tráfego de carretas e caminhões 
trucados. Indicação n.º 249/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, 
indicando ao Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de incluir no planejamento de 
ações da Prefeitura uma vistoria para manutenção de bueiro/galeria localizado ao 
lado da escadaria da Igreja Católica do Bairro Jardim da Ilha. Indicação n.º 250/2023, 
de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom, indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que possam notificar a empresa responsável pela manutenção da 
iluminação pública, para realizar a substituição de lâmpada queimada na Rua 
Guilherme Marchiori. Indicação n.º 252/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes 
Dalbom, indicando a Empresa RDJ a possibilidade de Substituição de uma Placa 
informativa na entrada da Comunidade de Bom Destino “Vila Bom Destino” para Bom 
Destino ou Bairro Bom Destino. Indicação n.º 253/2023 de autoria dos Vereadores 
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Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli, indicando ao Poder Executivo 
Municipal a possibilidade do Engenheiro da Prefeitura Municipal de Iconha no 
acompanhamento da obra da Rodovia 375 Iconha x Bom Destino. Indicação n.º 
254/2023 de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo indicando ao Poder 
Executivo realizar um levantamento detalhado das ruas do município, identificando 
aquelas que ainda não possuem numeração ou que apresentam numeração 
inadequada. Indicação n.º 255/2023 de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes 
de Melo e Gabriela Donateli, indicando ao Poder Executivo Municipal reparos e 
Manutenção em toda estrada de Maranhã e Manilhamento, mais precisamente 
próximo a casa do Senhor Asduban e Senhor Euzébio. Indicação n.º 256/2023 de 
autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli, indicando ao 
Poder Executivo Municipal a Construção do Muro de Contenção na Rua 07 ( sete) 
de  setembro no Bairro Novo Horizonte. Indicação n.º 257/2023 de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto 
à Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, que analise a 
possibilidade de realizar limpeza geral e lavagem da Quadra da Comunidade de 
Morro da Palha, assim como reparos nos banheiros, para realização da Festa do 
Padroeiro São Roque que será realizada no dia 16 de agosto as 19:00 horas com 
missa e cantina. Indicação n.º 258/2023 de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar 
manutenção urgente na estrada da Comunidade de Morro da Palha, que fica 
localizada após a quadra da Comunidade, acesso para a residência da Família 
Adame (Saudoso Sr. Efraim Adame). Indicação n.º 259/2023  de autoria do Vereador 
Valdeci Cestari, indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Agricultura e Secretaria de Obras, para que inclua no 
planejamento da Prefeitura, a construção de caixas secas e limpeza e manutenção 
das chamadas "estradas de roça” das Comunidades de Campinho, Duas Barras e 
Santo Antônio. Requerimento n.º 081/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, solicitando o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
para que envie a esta Casa, a relação das máquinas e caminhões pertencentes à 
Prefeitura Municipal de Iconha, que necessitam de manutenção e também se há 
prazo para o início do serviço necessário.  Requerimento n.º 082/2023, de autoria 
da Vereadora Gabriela Donateli, solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, requerendo informações sobre a possibilidade de calçamento da 
Rua Sete de Setembro, Rua 21 de abril e Rua 12 de Outubro no Bairro Novo 
Horizonte, neste Município de Iconha. Requerimento n.º 083/2023, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli, solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando informações se existe empresa prestadora de serviço de 
limpeza pública contratada pela Prefeitura Municipal de Iconha, vigência do contrato, 
liquidações e pagamentos das parcelas. Requerimento n.º 084/2023, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli, solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, requerendo informações a respeito da obra de ampliação do Centro 
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de Referência da Assistência Social (CRAS) que se encontra paralisada. 
Requerimento n.º 085/2023, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, solicitando 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, pois de acordo com a Lei 
n° 242/2001, 26 de novembro é o Dia Municipal do Agricultor. Diante o exposto 
requeiro ao Poder Executivo Municipal para que realize na data festiva o que reza a 
respectiva Lei. Requerimento n.º 086/2023, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
requerendo a cópia integral do processo administrativo que trata do calçamento da 
estrada da Comunidade de Cachoeira do Meio, incluindo-se projetos de engenharia, 
atos da licitação e contrato. Requerimento n.º 087/2023, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli, que requer envio de expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando cópia integral do processo administrativo, incluindo-se 
projetos de engenharia, atos da licitação, contratos, liquidações e pagamentos 
referentes aos pontos de ônibus construídos nos Bairros Bom Destino (entrada da 
Ilha de Santo Inácio, na Rodovia ES 375) e Ilha do Coco (na Rodovia BR 101). Projeto 
de Lei n.º 032/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei 
1.376 de 18 de janeiro de 2023 que institui a concessão de diárias para o Prefeito, 
Vice-Prefeito, Procuradores ou Assessores Jurídicos e Servidores Públicos do Poder 
Executivo do Município de Iconha, e dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 
038/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei nº 971 de 22 
de junho de 2017, que institui normas sobre concessão de suprimento de fundos ao 
Abrigo Institucional para Crianças e Adolescentes do Município de Iconha". 
PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra os 
Vereadores inscritos na seguinte ordem: Alessandro Gomes de Melo. Alessandra 
Paganini Lourencini. Fábio Lopes Dalbom. Ediana Carla Curitiba: indicou 
verbalmente o envio de expediente ao Departamento de Estradas e Rodagem do 
Estado do Espírito Santo – DER, indicando a construção de um quebra-molas nas 
proximidades da residência da Família Thompson, onde já existe uma faixa de 
pedestres, no Bairro Mesa Grande, na Rodovia ES 375, que liga Iconha ao Bairro 
Bom Destino em Iconha/ES, conforme fotografia anexa e requereu verbalmente o 
envio de expediente a Associação dos Funcionários Públicos do Espírito Santo, 
associação esta que assumiu o Hospital e Maternidade “Danilo Monteiro de Castro” 
no Município de Iconha, solicitando informações de como é a metodologia realizada 
para triagem dos pacientes que chegam ao hospital necessitando de atendimento 
médico, de forma detalhada, devido ao grande número de reclamações que têm 
chegado a Vereadora, pela demora exacerbada no atendimento aos pacientes, que 
estão insatisfeitíssimos com o andamento dos atendimentos realizados pelos 
médicos. José Alberto Valiati: indicou verbalmente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, a análise da possibilidade de confecção de um projeto arquitetônico para 
restauração dos 2 casarios localizados na antiga Usina de Duas Barras e que após 
seja protocolado no IPHAN – Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional. 
Que o casario menor seja transformado em Museu do Café e o casario maior seja 
transformado em local para eventos e palestras. Gabriela Donateli: solicitou 
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verbalmente o envio de expediente a Associação dos Funcionários Públicos do 
Espírito Santo, associação esta que assumiu o Hospital e Maternidade “Danilo 
Monteiro de Castro” no Município de Iconha, solicitando o plano de trabalho da 
associação para o hospital, detalhando o que é de competência da empresa e o que 
é de competência da Prefeitura Municipal de Iconha. Samuel Coelho Nogarolli: 
indicou verbalmente que fosse encaminhado expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, indicando a limpeza da antiga Usina em Duas Barras, local onde 
acontecerá a Festa Cavalgada da Família Fontana e Amigos, que será realizada nos 
dias 12 e 13 de agosto do corrente ano e requereu verbalmente o envio de expediente 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando informações de como está o 
suprimento de manilhas no  Município de Iconha/ES. SEGUNDA PARTE DO 
GRANDE EXPEDIENTE: Fábio Lopes Dalbom, Rede Sustentabilidade. ORDEM DO 
DIA: Requerimento verbal de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli, 
solicitando expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, requerendo 
informações de como está o suprimento de manilhas no  Município de Iconha/ES. 
Aprovado. Requerimento verbal de autoria da Vereadora Ediana Carla Curitiba, 
solicitando expediente a Associação dos Funcionários Públicos do Espírito Santo, 
associação esta que assumiu o Hospital e Maternidade “Danilo Monteiro de Castro” 
no Município de Iconha, solicitando informações de como é a metodologia realizada 
para triagem dos pacientes que chegam ao hospital necessitando de atendimento 
médico, de forma detalhada, devido ao grande número de reclamações que têm 
chegado a Vereadora, pela demora exacerbada no atendimento aos pacientes, que 
estão insatisfeitíssimos com o andamento dos atendimentos realizados pelos 
médicos. Aprovado. Requerimento verbal, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli, solicitando expediente a Associação dos Funcionários Públicos do Espírito 
Santo, associação esta que assumiu o Hospital e Maternidade “Danilo Monteiro de 
Castro” no Município de Iconha, solicitando o plano de trabalho da associação para o 
hospital, detalhando o que é de competência da empresa e o que é de competência 
da Prefeitura Municipal de Iconha. Aprovado. Requerimento n.º 081/2023, de autoria 
da Vereadora Gabriela Donateli, solicitando o envio de expediente ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal para que envie a esta Casa, a relação das máquinas e caminhões 
pertencentes à Prefeitura Municipal de Iconha, que necessitam de manutenção e 
também se há prazo para o início do serviço necessário.  Aprovado. Requerimento 
n.º 082/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, solicitando expediente ao 
Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, requerendo informações sobre a 
possibilidade de calçamento da Rua Sete de Setembro, Rua 21 de abril e Rua 12 de 
Outubro no Bairro Novo Horizonte, neste Município de Iconha. Aprovado. 
Requerimento n.º 083/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, solicitando 
expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, solicitando informações 
se existe empresa prestadora de serviço de limpeza pública contratada pela Prefeitura 
Municipal de Iconha, vigência do contrato, liquidações e pagamentos das parcelas. 
Aprovado. Requerimento n.º 084/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, requerendo 
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informações a respeito da obra de ampliação do Centro de Referência da Assistência 
Social (CRAS) que se encontra paralisada. Aprovado. Requerimento n.º 085/2023, 
de autoria do Vereador José Alberto Valiati, solicitando expediente ao Prefeito 
Municipal, Gedson Brandão Paulino, pois de acordo com a Lei n° 242/2001, 26 de 
novembro é o Dia Municipal do Agricultor. Diante o exposto requeiro ao Poder 
Executivo Municipal para que realize na data festiva o que reza a respectiva Lei. 
Aprovado. Requerimento n.º 086/2023, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli, 
solicitando expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, requerendo a 
cópia integral do processo administrativo que trata do calçamento da estrada da 
Comunidade de Cachoeira do Meio, incluindo-se projetos de engenharia, atos da 
licitação e contrato. Aprovado. Requerimento n.º 087/2023, de autoria da Vereadora 
Gabriela Donateli, que requer envio de expediente ao Prefeito Municipal, Gedson 
Brandão Paulino, solicitando cópia integral do processo administrativo, incluindo-se 
projetos de engenharia, atos da licitação, contratos, liquidações e pagamentos 
referentes aos pontos de ônibus construídos nos Bairros Bom Destino (entrada da 
Ilha de Santo Inácio, na Rodovia ES 375) e Ilha do Coco (na Rodovia BR 101). 
Aprovado. Projeto de Lei n.º 034/2023, de autoria do Poder Executivo, que 
“Denomina Praça Saudável no Bairro Jardim Jandyra no Município de Iconha/ES e 
dá outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei n.º 035/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que “Institui no Município de Iconha o Cadastro Técnico Ambiental de 
Atividades – CTAA e institui a Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental Municipal – 
TCFA-M, e dá outras providências”. Aprovado. COMUNICAÇÕES: Não houve. Nada 
mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a presente sessão agradecendo a todos 
pela presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, lavrado a presente ata que 
será assinada por mim e por todos que a aprovam. “Fica franqueado aos Vereadores 
e cidadãos o acesso ao conteúdo digital das sessões, reuniões, audiências públicas 
e congêneres desde que formulado requerimento formal a esta Casa de Leis”. 

 
 

Iconha - ES, 08 de agosto de 2023.  
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